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   )2(شناسيزيست   
 

 )مقدمحسين منصوري(    »4«گزينة- 1

باشـند.  نادرسـت مـي» الـف، ب، ج و د«باشـند و مـوارد   صحيح مي» و«مورد
دايـره گـوش   مجاري نيماست كه برابر است با تعداد 3(اختلاف تعداد آنها برابر

  بخش دهليزي)
انـد  سندانيهاي چكشي وگوش مياني استخوانترطويلمنظور از دو استخوان

مفصل آنها در بالاي مجراي شنوايي اسـت. (نادرسـتي الـف) حلـزون     محلكه
  گوش در سطح مجراي شنوايي است. (نادرستي ب)

  اند. (نادرستي ج) در حلزون گوش سه حفره داريم كه يكي توپر و دو تا توخالي
اند نه بخـش تعـادلي (مركـز بخـش     شكل داده شده براي بخش شنوايي گوش

  در مخچه است) (نادرستي د)تعادلي
بينـيم كـه در سـقف مجـراي شـنوايي      كتاب درسي مي29طبق شكل صفحة

در بين بخش غضروفي و استخواني ايـن مجـرا قـرار دارد و ايـن دو     ايماهيچه
  كند. (درستي و ) بخش را از هم جدا مي

  1تعداد حفرات توپر بخش حلزون گوش: 
  2توخالي بخش حلزون گوش: تعداد حفرات

  2تعداد اعصاب شنوايي: 
  3: بخش دهليزيدردايره گوشتعداد مجاري نيم

  )31تا19،28هاي، صفحه2شناسي(زيست) حواس(  
----------------------------------------------  

 )مقدمحسين منصوري(    »4«گزينة- 2

  باشد.منظور صورت سوال ماهي مي
هـا وجـود دارد كـه داراي عصـبي     اهيهاي بينايي در مترين لوبيكي از بزرگ

ةها انداز) همچنين در ماهي2شود. (نادرستيباشد كه از زير به آن وارد ميمي
زيـاد اسـت و داراي   نسبت بـه انسـان   نيزنسبت به كل مغزبويايينسبي لوب

  )1شود. (نادرستي(موازي نخاع) به آن وارد ميجلوعصبي از كه از
هاي آبششـي  شود اما توجه شود كه مويرگيده ميها تنفس آبششي ددر ماهي

هـاي آبششـي فقـط سـرخرگ داريـم.      انـد و در كمـانماهي بين دو سـرخرگ
  )3(سياهرگ نداريم.) (نادرستي

بررسي وضعيت مغز ماهي از چپ به راست، از راست به چپ و از بالا به پـايين  
باشـد كـه    يبسيار مهم است؛ توجه كنيد كه بالاترين بخش مغز ماهي مخچه م

  )4كند. (درستيهاي بدن را تنظيم ميفعاليتبا كمك مغز و نخاعدر انسان
  )36 و11هايصفحه،2شناسيزيست،46، صفحة1شناسيزيست() تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )مقدمحسين منصوري(    »1«گزينة-3
  باشند.تمام موارد صحيح مي

ترين استخوان اسكلت جانبي، استخوان ترقوه اسـت كـه در سـمت ييالف) بالا
  متصل به كتف داراي ارتفاع بالاتري است.

باشـد. ايـن   نـي مـيب) استخوان سازنده قوزك داخلـي پـا، اسـتخوان درشـت
استخوان همراه با استخوان كشكك در محل زانـو بـا ران (بلنـدترين اسـتخوان     

  دهد.بدن انسان) مفصل مي
سازند؛ توجـه شـود كـه لگن در كنار هم آمده و لگن را ميستخوان نيمج) دو ا

  است.جلوييمحل اتصال اين دو استخوان در سطح
هاي مختلـف آن  امت بخشد) استخوان جناغ سطحي غيريكنواخت دارد. (ضخ

دهـد كـه مفصل ميدر هر سمت خوددنده10) اين استخوان بامتفاوت است
  ط دارد.دنده ارتبا20بادر مجموع

  )39تا37هاي، صفحه2شناسي(زيست) دستگاه حركتي(  
----------------------------------------------  

 )مقدمحسين منصوري(    »4«گزينة- 4
  ها:گزينههمةبررسي
منظور قسمت اول اين گزينه رباط است اما توجه كنيد كـه انتقـال   »: 1«گزينة

  نيرو انقباضي از ماهيچه به استخوان كار زردپي است.
منظور قسمت اول ايـن گزينـه ربـاط اسـت امـا توجـه كنيـد كـه         »: 2«گزينة

  اط ندارد.ركابي رباستخوان
هاي استخوانيشود لبهآنچه در مفاصل ثابت باعث عدم حركت مي»: 3«گزينة

  اند. (نه نرم)  در هم رفته است كه بافتي سخت
اند و هر دو از بافتزردپي و كپسول مفصلي داراي گيرنده وضعيت»: 4«گزينة

  اند.پيوندي پر كلاژن متراكم
  )44تا42هاي، صفحه2شناسي(زيست) دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )مزدا شكوري(    »3«گزينة- 5
  ها:گزينهبررسي همة

هـاي پشـتيبان جوانـه در ارتبـاط     ولنادرست، رشتة عصبي بـا سـل »: 1«گزينة
  خواهد بود.ن

كنيــد يكــي ازمشــاهده مــي32صــفحة13نادرســت، در شــكل»: 2«گزينــة
  ده چشايي با دو انشعاب رشتة عصبي ارتباط برقرار كرده است.هاي گيرنسلول
هـاي زبـان قـرار هاي چشايي در دهان و برجسـتگيدرست، جوانه»: 3«گزينة

  هاي زبان قرار ندارند.دارند پس لزوماً در برجستگي
  نادرست، اومامي خودش يك مزه اصلي است.»: 4«گزينة

  )32، صفحة2شناسي(زيست) حواس(  
----------------------------------------------  
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 )مهديه يزداني(    »2«گزينة- 6
  اند.نادرست» ج«و» الف«بررسي موارد: موارد

الف) بافت اسفنجي داراي حفرات پر شده از مغز استخوان اسـت، توجـه كنيـد    
ازانـد كـه عبارتنـد   جـزء 3هـايي از  كه هر دو نوع بافت استخواني داراي تيغـه

  اي (نادرستي الف) زمينه) مادة3) رشته پروتئيني2استخوانيهاي)سلول1
كننده انرژي است كه در مركز استخوان اسـت  ب) بافت چربي، بافت پيوندي ذخيره

هـاي خـوني را   و با بافت اسفنجي مجاورت دارد، بافت اسفنجي توانايي توليد سـلول
  . (درستي ب)دارد زيرا درون حفرات خود مملو از مغز قرمز استخوان است

نسـبت زيـادي بـين    ج) منظور بافت فشرده است، توجه كنيـد كـه فاصـله بـه     
  (نادرستي ج) ي است. هاي استخوانسلول

انـد كـه مغـز قرمـز آن     هاي خوني در حفرات بافت اسفنجيد) مغز قرمز و رگ
  ن اريتروپويتين است.وهدف هورم

  )41تا39هاي، صفحه2شناسي(زيست) دستگاه حركتي(  
----------------------------------------------  

 )رضا حرمتيانمحمد(    »3«گزينة-7
هـاي  هاي مستقر در سـقف حفـره بينـي ياختـهحواستان باشد كه اغلب ياخته

  پوششي هستند كه با غشاي پايه در تماس هستند.
نـد و  فاقـد   كنهاي پوششي پيام حسي توليد نمـي: ياخته4و.  1هايد گزينهر

  .  اندزوائد سيتوپلاسمي
هاي بويايي توانايي تحريك چندين نوع ياخته عصبي درگيرنده»: 2«رد گزينة

  كنند.)هاي پوششي ايجاد پيام عصبي نمي(ياختهلوب بويايي را دارد.
  )32و31هاي، صفحه2شناسي(زيست) حواس(  

----------------------------------------------  

 )رضا حرمتيانمحمد(    »3«گزينة-8
هاي شيميايي موجود در پاي مگس در خـارج  اي و آكسون گيرندهجسم ياخته

  گيرد.از موي حسي قرار دارد و دندريت آنها درون موي حسي قرار مي
  ه شيميايي يك دندريت دارد.تذكر: حواستان باشد كه در پاي مگس هر گيرند

پوسـت جـانور   زيـرهـا كانـالي در   دقت كنيد خط جانبي ماهي»: 1«رد گزينة
  است.

هاي موجود در چشم حشرات در سطوح متفـاوتي  هسته گيرنده»: 2«رد گزينة
  گيرند.قرار مي
هـاي فروسـرخ امـواج    هـاي پرتـودقت داشته باشيد كه گيرنـده»: 4«رد گزينة

  كند.از بدن شكار را دريافت ميبازتابيده)تابيده شده (نه
  )35تا33هاي حه، صف2شناسي(زيست) حواس(  

----------------------------------------------  

 )مزدا شكوري(    »2«گزينة- 9

  بررسي موارد:
  الف) نادرست، مژك گيرنده تعادلي با مايع در تماس نيست.

ييـر موقعيـت سـر باعـث تحريـك ب) نادرست، در مـورد گيرنـده شـنوايي تغ 
  شود.نمي

  گيرنده شنوايي درون پوشش ژلاتيني قرار ندارد.هايمژكج) نادرست،
هـاي خـود    كد) درست، در گيرنده شنوايي و تعادلي به دنبال خـم شـدن مـژ

  كند. يها تغيير مشود پس پتانسيل الكتريكي اين ياختهچون تحريك مي
  )31و30هاي، صفحه2شناسي(زيست) حواس(  

----------------------------------------------  

 )مزدا شكوري(    »4«گزينة- 10

  ها:ساير گزينهبررسي
  پوست ماهي است.زيرنادرست، خط جانبي ماهي»: 1«گزينة
نادرست، با توجه به شـكل كتـاب بلافاصـله زيـر بعضـي از منافـذ       »: 2«گزينة

  ار قرار نگرفته است.ساختار حاوي پوشش ژلاتيني و سلول مژكد
كتاب، بلندترين مژك بـه دم 33نادرست، با توجه به شكل صفحة»: 3«گزينة
  تر است.نزديك
تـر و  درست، هسته ياخته پشتيبان نسبت به ياخته مژكـدار پـايين»: 4«گزينة

  ت.تر اسكوچك
  )33، صفحة2شناسي(زيست) حواس(  

----------------------------------------------  

 )مريم فرامرززاده(    »3«گزينة-11

  منظور صورت سوال بخش دهليزي گوش دروني است.
  ها:بررسي ساير گزينه

اتهـاي مجـاري دهليـزي ارتعاش ـ   در تحريـك گيرنـده –نادرست»: 1«گزينة
 ثيري ندارد.ااستخوان ركابي و دريچة بيضي ت

عصـبي نبـوده لـذا آكسـون     هاي تعـادلي ياختـةگيرنده –نادرست»: 2«گزينة
 ندارند.

رشته تشكيل 5بخش تعادلي عصب خروجي از گوش از –درست»: 3«گزينة
 شده است.

مـايع  ها در تماس بـا مـادة ژلاتينـي هسـتند نـه     مژك –نادرست»: 4«گزينة
 .مرتعش

  )31تا28هاي، صفحه2شناسي(زيست) حواس(  

----------------------------------------------  

 )مريم فرامرززاده(    »3«گزينة- 12

  هاي غيرپوششي جوانة چشايي، سلول پشتيبان است.ترين ياختهفراوان
  ها:گزينهبررسي
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هاي چشايي توانايي ايجاد پيـام را   هفقط گيرند –نادرست»: 2و 1«هايگزينه
  ستي تحريك نشوند.دارند و در هنگام سرماخوردگي ممكن است به در

تــرينتــرين و خــارجيهــاي پشــتيبان فــراوانياختــه –درســت»: 3«گزينــة
  اند.جوانه چشاييغيرپوششيهاي  ياخته
سطح وهاي پشتيبان و گيرنده چشايي همهسته ياخته –نادرست»: 4«گزينة

  باشند.ميايهاي قاعدهبالاتر از هسته سلول
  )32، صفحة2شناسي(زيست) حواس(  

----------------------------------------------  

 )گنجوييسجاد اشرف(    »2«گزينة- 13

  هاي بويايي و چشايي بر درك مزة غذا نقش دارند.گيرنده
  موارد:بررسي همة

ترين بخش سامانه ليمبيك همان اسـبك مغـز اسـت كـه در     پايين»:1«گزينة
امل حافظة بويايي و چشـايي  مدت نقش دارد و اين حافظه شايجاد حافظه بلند

باشـيد و بگيـد كـه    ها يك بويي رو بـو كـرده  و ... است. (مثلاً شده بعضي وقت
بويايي اسـت و بـا چشـيدن    بو كردم؟ اين مربوط به حافظةخدايا من اينو كجا

  )هايي كه براي شما آشنا باشد نشانه از حافظه چشايي است.مزه
هاي لـوب بويـايي   طور مستقيم با ياخته ههاي گيرنده بويايي بياخته»:2«گزينة

) 12دهد ولي دقت كنيـد طبـق شـكل (   هاي مغزي) سيناپس مي(يكي از لوب
ايدهند و با خود جسم ياختهها با انشعاباتي از دندريت سيناپس مياين ياخته

  دهند.ي نميسهاي مغزي سيناپياخته
هاي پوششـي  ي سلولدر تماس با هر دو نوع گيرندة بويايي و چشاي»:3«گزينة

  .اندسلولي اندك) قرار دارند كه با گيرنده در تماس( با فضاي بين
كنـد و  گيرنده بويايي ناقل عصبي را از انتهاي آكسون خود آزاد مـي»:4«گزينة

شـوند، ولـي دقـت    سيناپسـي مـيهاي ياخته پسباعث باز شدن بعضي گيرنده
ميـاني يـا نزديـك بـه     هـايهاي عصبي با بخـش) رشته13كنيد طبق شكل (

هاي چشايي اتصال دارند و ناقـل عصـبي از بخـش انتهـايي آنهـا      انتهاي گيرنده
سيناپسـي افـزايش و   شود (در طي ترشح سطح غشاي ياختـه پـيشترشح نمي

  شود.)آن نيز زياد ميهايتعداد فسفوليپيد
  )32و31هاي، صفحه2شناسي(زيست) حواس(  

----------------------------------------------  

 )نياسپهر بزرگي(    »1«گزينة- 14

يك ازطراحي شده است و طبق آن، هيچ42صفحة 6شكلبراساستماماًتست
  هاي اسكلت جانبي تماس ندارد! هاي موجود در جمجمه، با استخواناستخوان

ثابت مفصل

  
  ها:بررسي ساير گزينه

چشم نقـش دارنـد،   هايي كه در تشكيل كاسهيك از استخوانهيچ»: 2«گزينة
  ها از نوع ثابت است.داراي مفصل متحرك نيستند و مفاصل آن

هـاي طبق شكل بالا، حفره گوش انسان و بـه دنبـال آن اسـتخوان»: 3«گزينة
  چكشي، سنداني و ركابي، در استخوان گيجگاهي جمجمه قرار دارند.

يجگـاهي گتوانيم برداشت كنيم كـه اسـتخوانطبق شكل بالا، مي»: 4«گزينة
پيشـاني  ترين استخوان جمجمه)، بـا اسـتخوانبرخلاف استخوان آهيانه (بزرگ

  دهد.  نميمفصل تشكيل
  )42، صفحة2شناسي(زيست) دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

  )نيامجتبي فخري(  » 1«گزينة-15

  صحيح است.» د«تنها مورد

  بررسي همة موارد:

كنـد و در بافـت   هـاي دراز را پـر مـيمغز زرد مجراي مركـزي اسـتخوانالف)

  )ندارد. (نادرستي الفاستخواني فشرده وجود

هاي خوني مجراهاي هـاورس مجـاور بـا    ب) با توجه به شكل كتاب درسي رگ

  )نادرستي بيكديگر در ارتباط هستند. (

شـود و در  ه مـيقط در بافت استخواني فشـرده مشـاهد  ج) اين آرايش و نظم ف

انـد.  صورت نامنظم قـرار گرفتـهها بههاي استخواني و ياختهبافت اسفنجي تيغه

  )نادرستي ج(

احاطـه شـده از دو لايـهتوسط بافـت پيونـدي  د) سطح خارجي اين استخوان

  )درستي داست. (

  )41تا39هاي، صفحه2شناسي(زيست) دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  
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  سبحان بهاري)(  » 2«گزينة- 16

لگـن از  دهد. استخوان نـيماستخوان ران را نشان ميلگن وشكل، استخوان نيم
كـه  كنـد. در حـاليهاي درون لگن مثل مثانـه و تخمـدان محافظـت مـياندام

  هاي دروني بدن را ندارد.استخوان ران نقش محافظتي از اندام
  ها:بررسي ساير گزينه

دقت داشـته باشـيد اسـتخوان ران بـا هـيچ اسـتخواني از اسـكلت        »: 1«گزينة

  شود.محوري مفصل نمي

  هر دو استخوان، جزو بخش جانبي اسكلت انسان هستند.»: 3«گزينة

  كند.مفصل لولايي شركت نميلگن در تشكيلاستخوان نيم»: 4«گزينة

  )41تا38، صفحههاي2شناسي(زيست) دستگاه حركتي(  

 ------ ----------------------------------------  

  گنجويي)سجاد اشرف(  »  1«گزينة- 17

النخـاع، مخچـه، عصـب بويـايي، لـوب      شكل به ترتيب: بصـل 4تا 1هايبخش

  بينايي

شـوند:  كه در هر دو سطح پشتي و شكمي مغز گوسـفند ديـده مـيهاييبخش

ي كه فقط در سـطح  ايههاي بويايي و نخاع. بخشهاي مخ، مخچه، لوبنيمكره

النخـاع، كياسـماي بينـايي و    مغزي، بصلشوند: مغز مياني، پلميشكمي ديده

شـوند شـيار   سطح پشـتي ديـده مـيهايي كه درهاي داخلي مغز. بخشبخش

، كرمينــه مخچــه و ... مخچــه نســبت بــه مــخ      ي بــين دو نيمكــرهطــول

  دهم)شناسي ياززيست11صفحةهاي ريزتري دارد. (طبق شكلخوردگيچين

توسط غلاف ميلين پوشيده شده است و همچنين بـا  ييعصب بويا»: 2«گزينة

اي نيسـت. (بخـش   اسبك مغز اتصال مستقيم دارد ولي جزئي از سـامانه كنـاره

  نه ليمبيك است.)ابنفش رنگ سام

مغزي ابتدادهد ولي پلها پيام ميمه انواع ماهيچهالنخاع به هبصل»: 3«گزينة

النخاع فرسـتادن  كند و سپس بصلالنخاع ارسال ميدستور توقف دم را به بصل

  كند.  را متوقف ميهاماهيچهپيام به

! (البتـه  لوب بينـاييترين بخش مغز گوسفند مخچه است نهعقبي»: 4«گزينة

هاي نـوري هـر ب بينايي پيام گيرندهافقي گرفتن) و همچنين هر لودر صورت

  كند.دريافت ميدو چشم را

  )36و11،12،14،17هاي، صفحه2شناسي(زيست) حواس(  

 ----------------------------------------------  

  يوسف عباسي)(  »  2«گزينة- 18

هـا كمـك   هـا بـه كنـار هـم مانـدن اسـتخوانو رباط و زردپيمفصليكپسول

  اي هستند.ر سه از جنس بافت پيوندي رشتهكنند كه همي

  )43، صفحة2شناسي(زيست) دستگاه حركتي(  

 ----------------------------------------------  

  سجاد قائدي)(  »  3«گزينة- 19

هايهاي شديد مغز زرد موجود در مجراي مركزي كه داراي ياختهخونيكمدر

  شوند.ه مغز قرمز تبديل مياي در مجاورت غشا هستند بچربي با هسته

  ها:بررسي ساير گزينه

  مغز قرمز استخوان درون مجراي هاورس وجود ندارد.»: 1«گزينة

اي وهاي استخواني و مـادة زمينـههاي استخواني شامل ياختهتيغه»: 2«گزينة

  ها وجود ندارد.اي و كلاژن درون ياختهزمينهكلاژن است و مادة

هـاي اسـتخواني   ترين ياختـهدي در سمت بيرون خارجيبافت پيون»: 4«گزينة

  هم است.هاي پهن و متصل بهياختهدو لايه و با

  )40و39هاي، صفحه2شناسي(زيست) دستگاه حركتي(  

 ----------------------------------------------  

  نيا)يار سعادتيمهدي(  »  3«گزينة- 20

هـا وجـود داشـته و حـاوي م ماهيهاي خط جانبي در دو سمت بدن تماكانال

توانـد بـا كمـك    كه ماهي ميهاي گيرندة مكانيكي از نوع مژكدار هستندسلول

  .ها از وجود اجسام متحرك و ساكن درون آب آگاه شود آن

  )33، صفحة2شناسي(زيست) حواس(  

 ----------------------------------------------  
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    مند)(پوريا علاقه  »1«گزينة -21

دانـيمكنيم. ميميدان الكتريكي بين دو بار را مطابق شكل زير رسم ميخطوطابتدا

كه تراكم خطوط ميدان الكتريكي بيانگر بزرگي ميدان است و هر چه فاصـلة خطـوط 

تريكـي در آن نقطـه مقـدار ميدان از هم بيشتر باشد، به اين معناست كه ميـدان الك

) به سمت بالا (يعني−qكمتري دارد. اگر روي خط واصل دو بار از پايين (يعني بار

) حركت كنيم، خواهيم ديد كه فاصلة بين خطوط ميدان ابتـدا افـزايش (تـا +qبار

ازة ميدان الكتريكي نيز ابتـدا كـاهش و   يابد. پس اندوسط دو بار) و سپس كاهش مي

 يابد.سپس افزايش مي

حر�ت جهت

+q

-q

  
  )18تا16هاي، صفحه2(فيزيك(الكتريسيتة ساكن)    

----------------------------------------------  

 )مقدمحميد صادقي(  »1«گزينة - 22

  EU W |q | EdcosΔ = − = − θ  

جايي ذره در راستاي خطوط ميـدان را  توان جابهميdcosθجايبهرابطه،در اين

خطـوط ميـدان (راسـتاي    جـايي ذره در راسـتايجابه ،جايگذاري كرد. در اين سوال

5عمودي) برابر با 5 10cm+ است. در ضمن اگـر بـار منفـي در خـلاف جهـت      =

انرژي پتانسيل الكتريكـي  جا شود، كار ميدان الكتريكي، مثبت و تغييراتميدان جابه

  منفي خواهد بود.

  9 6 340 10 5 10 0 1 20 10 20U / J mJ− −Δ = × × × × = − × = −  

 )21و20هاي، صفحه2(فيزيك(الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  

 )آرمين بناءخلدي(  »1«گزينة - 23

0جا شده، پسذرة باردار در خلاف جهت ميدان جابه V< Δ.  

0KΔكند، پس: با سرعت ثابت حركت ميذرهاز طرفي  –كاربا توجه به قضية .=

  توان گفت: انرژي مي

  0 0E EK K W W W W WΔ = → Δ = = + =  = −®¨ }h{ }h{  

  | W | |Fdcos | / J= θ = × × =
2025 0 6 3100}h{  

  E| W | | W | J= = 3Â~h{  

Eدانيماز طرفي مي EW U= −ΔوEU q VΔ = Δ  

  E| U | | W | |q V |Δ = = Δ = 3  

  داريم:مثبت است، پسVΔكهعلامتچون

  | V | | V |× Δ = → Δ = =33 3 13  

  )2(فيزيك
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  V V VΔ >⎯⎯⎯→ Δ =0 1  

 )22تا20هاي، صفحه2(فيزيك(الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  

 )زادهاميرمحمد محسن(  »2«گزينة -24

  وزن ذره است:بامعلق مانده است، پس بزرگي نيروي وارد بر ذره برابردر فضاچون ذره

F

W mg=

E

E

  

  EF W=  

  F mg =  

  3 30 5 10 10 5 10F / N− − = × × = ×  

  : آيددست ميزير برابطةازاما بزرگي ميدان

  
35 10 60 5 10910 10

FF | q | E E /
| q |

−×
= → = = = ×−×

  

5   5 10 NE
C

= ×  

خلاف جهت ،بارعلامتجهت ميدان الكتريكي به دليل منفي بودن ،مطابق شكل

F )و رو به پايين است. نيروي E)↓


  

 )20تا18هاي، صفحه2(فيزيك(الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  

 )زادهيوسف الهويردي(  »3«گزينة -25

شود. با توجه بهبه بار مثبت، از طرف ميدان الكتريكي در جهت ميدان نيرو وارد مي

است، ذرة باردار مثبتالكتريكياينكه جهت حركت بار مثبت در خلاف جهت ميدان

  دهد كه سرعت نهايي آن صفر بشود.ركت خود ادامه ميبه حتا زماني

  1 10 2 62 3 2 102 1 12 2
KK K K K mv /− −= −Δ = − ⎯⎯⎯⎯→ Δ = = × ×  

  3 2(10 1 6) / J× = −  

  توان نوشت: گر ميبا توجه به فقدان نيروهاي اتلاف

  0 1 6E1 2E K U U / J=  Δ + Δ =  Δ =  

  توان نوشت:حال با توجه به تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي ذره مي

  6 61 6 4 10 4 10 1U | q | Edcos / d ( )−Δ = − θ  + = − × × × × × −  

  d 0 1 10/ m cm = =  

30ذره در فاصلةبنابراين 10 20−   شود.مثبت متوقف مي ةمتري صفحسانتي=

 )23تا20هاي، صفحه2(فيزيك(الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  

 )رضا شريفيمحمد(  »1«گزينة - 26

در آن نقطهالكتريكيميدان ،تر باشددر يك نقطه متراكمميدانهر چه خطوط

  تر و در نتيجه اندازه نيروي الكتريكي وارد بر بار نيز بيشتر است.قوي

 )19تا16هاي، صفحه2(فيزيك )(الكتريسيتة ساكن

----------------------------------------------  
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 )نسبينيعليرضا ام(  »3«گزينة - 27

پس انرژي پتانسيل ،ناهمنام حركت كرده است ةچون بار الكتريكي به طرف صفح

  الكتريكي آن كاهش يافته است.

  0 0U W U ,WE EΔ = −  Δ < >   

–   داريم:جنبشيانرژيبنا به قضية كار

+ -

+ -

+ -

+ -

d
'

A

d  

  2 1W K W K | q |Ed cos (K K )T E ′= Δ  = Δ  θ = −   

01 119 3 27 101 6 10 2 10 1 1 6 10 4 102
K

/ d /
= − −′> × × × × × = × × × ×   

  16 17 110 10 10 0 1 10d d m / m cm− − −′ ′ =  = = =   

d′A از صفحة منفي است. چون ميدان الكتريكي يكنواخت وهمان فاصلة نقطة

  داريم: ،ثابت است

  3220 2 10 0 11 11| V | E d d d / m cmΔ = × → = ×  = =   

  11 10 1d d cm′= − = − = A   از صفحة مثبتفاصلة نقطة

 )24تا20هاي، صفحه2(فيزيك(الكتريسيتة ساكن)  

----------------------------------------------  

 )زادهيوسف الهويردي(  »3«گزينة -28

از آنجا كه به بار منفي در .باردار منفي هستند ةبه سمت كردر فضاميدانخطوط

F)شود، پس نيروي وارد بر ذرة باردار منفيخلاف جهت ميدان نيرو وارد مي )E


و

(d)جاييجابه


W)0جهت بوده و كار ميدان مثبت استهم )E از طرف ديگر<

U WEΔ = 0UΔدهد كهنشان مي− باشد و با توجه به رابطةمي>

UV
q

Δ
Δ 0VΔگيريمه مي، نتيج=   باشد.مي<

 )24تا16هاي، صفحه2(فيزيك(الكتريسيتة ساكن)  

----------------------------------------------  

 )نسبعبدالرضا اميني(  »4«گزينة - 29

  
30 21 10

63 10
U /V V VB Aq

−Δ − ×
= Δ  = −−×

  

  210 45 70 453 V VB B
−

= −  − = −   

  25V VB = −   

 )23و20هاي، صفحه2(فيزيك(الكتريسيتة ساكن)  

----------------------------------------------  

 )نسبعبدالرضا اميني(  »3«گزينة -30

با حركت در جهت بردار عمود بر خطوط ميدان الكتريكي، پتانسيل الكتريكي تغيير

يابد. الكتريكي كاهش ميو با حركت در جهت ميدان الكتريكي، پتانسيلكندنمي
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  بنابراين داريم:

  16
16

A C
A C B

A B

V V V
V (V V ) V V V

− = +> =   − = +
  

  يكي يكنواخت داريم:از طرفي در يك ميدان الكتر

  37A B A CV V V V E.d E(AB)cos °− = − = =  

  10 816 200100 10
NE E
C

 = × ×  =  

 )24تا22و18تا16هاي، صفحه2) (فيزيكالكتريسيتة ساكن(

----------------------------------------------  

 )محمدي قاآزهره(  »3«گزينة - 31

در ،شـودميـدان الكتريكـي وارد مـيهايخطخلاف جهتدرچون بر بار منفي نيرو

Aجابه (در جهت ميدان الكتريكي) كار ميدان الكتريكي منفي است. ازBتاجايي از

Uطرفي با توجه به رابطه WEΔ = ي پتانسيل الكتريكي بار، مثبـت  تغيير انرژ ،−

  يابد.خواهد شد و انرژي پتانسيل افزايش مي

تـر اسـت و   ميدان قـوي ،الكتريكي بيشتر استهاي ميداناي كه تراكم خطدر ناحيه

Fطبق رابطة E | q   شود.نيروي بيشتري بر بار وارد مي،=|

 )21و20 و19تا16هاي، صفحه2(فيزيك(الكتريسيتة ساكن) 

---------------------------------------------- 

 )پوراحمد مرادي(  »4«گزينة - 32

در خلاف جهت عاديبنابراينچون انرژي پتانسيل الكتريكي ذره افزايش يافته است،

پـس ،جـا شـده اسـت   منفـي جابـه ةيعني به سمت صفح ،جا شده استخودش جابه

  هد بود. جهت ميدان به سمت راست خوا

A B
+ -

E

  

–   توان نوشت:انرژي جنبشي ميحال باتوجه به قضية كار

  40W K W K W U mJt E E= Δ  = Δ  = −Δ = −   

1 1 13 2 2 2 2 240 10 4 10 42 2 100m(v v ) (v )B BA
− −− × = −  − × = × −   

  2 28 16 8 2 2 mv v vBB B s
− = −  =  =   

 )21و20هاي، صفحه2(فيزيك(الكتريسيتة ساكن) 

---------------------------------------------- 

 )پوراحمد مرادي(  »4«گزينة - 33

شوند كه با توجه به جهت نيـروي  نيروي وزن و نيروي الكتريكي به ذره وارد ميفقط

يعنـي نيـروي ،شـودبـاردار وارد مـيةيند، نيروي الكتريكي به سمت راست بـه ذربرا

)مثبتميدان به طرف صفحه   ست.پس علامت بار، منفي ا ،شودبه ذره وارد مي+(

q

F

F
E

mg

- +

t  

  330 10 10 0 3mg / N−= × × =   
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mg
وFE


فيثـاغورس  قضـية  ينـد ايـن دو نيـرو از طريـق     پس برا ،برهم عمودند

  آيد.  دست مي به

  2 2 2 2 2 20 5 0 3 0 16F (mg) F F / / /t E E= +  = − =   

  0 4F / NE =   

  
14 10 62 10 252 10

FEF E | q | | q | C CE E

−× −=  = = = × = μ
×

  

  2q C = − μ  

 )19و18هاي، صفحه2(فيزيك(الكتريسيتة ساكن) 

---------------------------------------------- 

 )سيد علي حيدري(  »3«گزينة -34

�

d

�dcos =4

B

x(cm)

y(cm)

A E

cm  

پـس انـرژي پتانسـيل  ،جا شده است و بار مثبت اسـتچون بار در جهت ميدان جابه

UΔ:يافته استجايي كاهشبار در اين جابهالكتريكي < 0  

  65 10 40000 0 4| U | | q || V | | q || Edcos | /−Δ = Δ = θ = × × ×   

3   8 10 J−= ×  

  3U 0 8 10 8U J mJ−Δ <  Δ = − × = −   

 )22تا18هاي، صفحه2فيزيك(الكتريسيتة ساكن) 

---------------------------------------------- 

 )مندپوريا علاقه(  »2«گزينة -35

)دان از صفحةجهت مي )به صفحة+( كه ميـدان بـين   و اين↓يعني ،است−(

Eيعني ،موازي يكنواخت است ةدو صفح EA B=.  

 )18، صفحة2(فيزيك(الكتريسيتة ساكن) 

---------------------------------------------- 

  )محمديزهره آقا(  »4«گزينة - 36

  پايستگي انرژي مكانيكي داريم: اصلبا توجه به

  0U KΔ + Δ =  

3   4 4 10U K mJ J− Δ = −Δ = − = − ×   

تـوان گفـت بـار در جهـت     مي ،چون انرژي پتانسيل الكتريكي بار مثبت كاهش يافته

  ميدان به سمت چپ است.پس جهت ،جا شده استميدان جابه

|  از طرفي داريم:  U | | qEd |Δ =  

  3 6 44 10 2 10 0 1 2 10 NE / E
C

− − × = × × ×  = ×  

 )21و20هاي ه، صفح2(فيزيك(الكتريسيتة ساكن) 

---------------------------------------------- 
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    )مهدي شيبانيمحمد(  »3«گزينة - 37

V=ميـدان، از رابطـه اختلاف پتانسيل بين دو نقطه دلخـواه ايـن    Edدسـت  بـه

Eمي آن دو نقطـه   ةفاصـلdاندازة ميـدان الكتريكـي يكنواخـت و    آيد، كه در آن

  راستا با خطوط ميدان است. پس:   برحسب مؤلفه هم

  °= × × × =
124 10 53 1202V cosBA

E
d




  

توجه به اينكه با حركت در جهت ميدان الكتريكـي، پتانسـيل الكتريكـي كـاهش     و با

V−بزرگ است وVCازVAيابد، پسمي VA C .عددي مثبت است  

  


124 10 805V VCB
E

d

= × × =  

  200 200
V VA C| V V | V V V VA C A C

>
− = − =>  

 )24تا22هاي، صفحه2) (فيزيكلكتريسيتة ساكنا(

---------------------------------------------- 

  )نسبعبدالرضا اميني(  »2«گزينة -38

0UΔيابـد.  انرژي پتانسيل الكتريكي ذرة باردار كاهش مي <    – ، طبـق قضـية كـار

  داريم:جنبشيانرژي

  1 22 1 22U K | q | Ed (K K ) | q |Ed mvΔ = −Δ  − = − −  =   

  16 2 10 22 10 5 10 2 10 1000 22E ( )− − − × × × × = × × ×   

  7 410 2 10 2000 NE E
C

− − = ×  =   

|اكنون طبق رابطة V | E dΔ =   داريم: ×

  22000 5 10| V | E d −Δ = × = × ×   

  100V V Δ =  

 )23تا20هاي، صفحه2(فيزيك(الكتريسيتة ساكن) 

---------------------------------------------- 

  )عليرضا اميني(  »3«گزينة - 39

  1 12 22 1 2 12 2U K (K K ) ( mv mv )Δ = −Δ = − − = − − =   

  
0 1 22 6 3 20 10 10 302 10

K
U ( ( ) )

= − −> Δ = − − × × × ×   

9   U 90 10 J− Δ = ×   

  
990 10 3093 10

UV V
q

−Δ ×
Δ = = = −−− ×

  

  V V V ( x ( ))Δ = −  − = − − − ×30 100 2 100 2 02 1  

  30 2 15x x m − = −  =   

 )23تا20هايصفحه،2(فيزيك(الكتريسيتة ساكن) 

---------------------------------------------- 

  )نژاديرضا حسينمحمد(  »1«گزينة - 40

  نويسيم:ابتدا رابطة بين پتانسيل الكتريكي و انرژي پتانسيل الكتريكي را مي

  
30 4 102 1 11 75 52 66 10

U U / UV V
q

−− × −
− =  − − = −×

  

  3 30 48 10 0 4 10 1/ / U− − − × = × −   

  30 88 10 0 881U / J / mJ− = × =   

 )24تا20هاي، صفحه2(فيزيكالكتريسيتة ساكن) (

---------------------------------------------- 
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  )آرمان قنواتي(  »4«گزينة -41

امكـان اسـتفاده از    ،پذيري بيشتر سديم نسـبت بـه آهـن با توجه به واكنش

تر استتفاده از كربن آسانسديم براي استخراج آهن وجود دارد اما چون اس

هاي فولاد جهان از كربن استفادهدر شركت ،اقتصادي بيشتري داردو صرفة

  كنند.مي

  )24و21،23هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )آرمان قنواتي(  »2«گزينة-42

  درست هستند.  )ت(و )پ(موارد

  بررسي موارد:

هاي واكنش ترميت آهن مـذاب و آلـومينيم اكسـيد بـه حالـت      فرآوردهالف)

  جامد است. در نتيجه آهن نقطه ذوب كمتري از آلومينيم اكسيد دارد. 

  هوازي تخمير گلوكز است. ب) واكنش نوشته شده، واكنش بي

ست كـه آرايـش   به صرفه اCuوAuپ) اين روش براي استخراج فلزات

  كند. آفبا پيروي نميالكتروني مس از قاعدة

x2كيلـوگرم آهـن، تقريبـاً    xت) طبق متن كتـاب درسـي در اسـتخراج   

در كلكيلوگرم از منابع معدني ديگر يعنيxكيلوگرم سنگ معدن آهن و

( x x) x2 3+   شود.كيلوگرم منابع معدني استفاده مي=

  )28و25تا23هايصفحه - 2(شيمي  

  )ملكانر سليمانيومنص(  »1«گزينة-43

براي محاسبه درصد مس در آلياژ جديد بايد كسري بنويسيم كه صـورت آن  

يموو مخرج آن كسر، مجموع جرم آلياژ اوليه و جرم آلومينيجرم مس باشد

  باشد.كه اضافه كرديم

  x g
x

8850 100 100 80 550
×

× = =
+

  

  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »3«گزينة-44

  Ni xppm 6 6
610 1200 10

5 10
= ×  = ×

×

q±Î nHk£¶
½IÃ¬  ³o]  ®¨  nHk£¶

  

  x g6000 =  

گـرم خواهـد 6000مقدار نيكل ،صد باشددرفرايند استخراج صداگر بازده

  % باشد داريم:75در صورتي كه بازدهبود؛

  g Ni756000 4500100× =  

  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )ميرحسن حسيني(  »2«گزينة- 45

  به صورت زير است:واكنششدةمعادلة موازنه

  Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)2 4 3 2 3 33→ +  

SO   است.3فراوردة گوگرددار

 )2(شيمي
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  100 10 90= − Alدرصد خلوص= (SO )2 4 3  

  

?gSO / g Al (SO )

mol Al (SO ) molSO gSO
g Al (SO ) mol Al (SO ) molSO

/ gSO

3 2 4 3

2 4 3 3 3
2 4 3 2 4 3 3

3

9034 2 100
1 3 80
342 1 1
21 6

= ×

× × ×

=

 

 x
/

100 75 10021 6= ×  = ×
Â±μø ½àjn»AoÎ nHk£¶
ÁoÊº  ½àjn»AoÎ  nHk£¶

 بازده درصدي 

 / g SO316 2   

  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »1«گزينة-46

  كنيم:ها را موازنه ميابتدا واكنش

  
) Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)
) H (g) CO(g) CH OH(l)

3 2
2 3

1 2 6 2 3
2 2

+ → +
+ →

  

بـا اسـتفاده از مقـدار كـربن     را) 1ابتدا مول گاز توليـدي از واكـنش (  

  آوريم:دست ميمونواكسيد به

  mol Hmol CO/ g CO / mol H
g CO mol CO

2 2
211 4 0 128 1× × =  

H دسـتم ناخالص را بـهتوان مقدار آلومينيمي2حال از طريق مقدار

  آورد:

  mol Al g Al/ mol H
mol H mol Al2

2
2 27 1000 1 3 1 75× × ×  

  / g Al2 4=  

  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )چيرانيآرمين محمدي(  »1«گزينة-47

Feمـول  1ازاي واكنشبه O2 وارد ظـرف واكـنش   CO(g)مـول   3،3

COمول 3شود ومي (g)2شود، بنابراين:خارج مي  

  g3 44 3 28 48= × − × Feمول 1كاهش جرم متناسب با= O2 3  

  mol Fe O g Fe Og
g mol Fe O

2 3 2 3
2 3

1 16096 48 1× ×
³o] yÀI¨

gFe?كاهش جرم =  

  100= ×
Â±μø ½àjn»AoÎ 
ÁoÊº  à½jn»AoÎ

gدرصديبازده Fe O2 3320=   

xاوليه   gFe O
x 2 3

32050 100 640 = ×  =  

  g640 96 544= −   جرم كل مخلوط نهايي=

  باشد.نيز ميFeمول 2معادل با توليدهمچنين اين كاهش جرم

  mol Fe g Fe
g mol Fe

2 56
48 1× ×

³o] yÀI¨
gFe?گرم كاهش جرم96 =  

  g Fe224=  

224 100 41544= × %در مخلوط نهاييجامدآهنفلزدرصد جرمي  

  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )آرمان قنواتي(  »3«گزينة- 48

  كنيم:ابتدا واكنش اول را موازنه مي

  Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)2 3 22 3 4 3Δ+ ⎯⎯→ +  

  mol Fe O molCO
g Fe O molFe O

2 3 2
2 3 2 3

1 332
100 160 2× × ×g Fe O2 3500  
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mol MgCO g MgCO g MgCO
mol CO mol MgCO

3 3 3
2 3

1 84 50 63× 1 1 100× × =  

  راه دوم:

  mol Fe O ~ mol MgCO2 3 32 3  

  x x g MgCO3
500 32 50 63160 2 100 100 3 84

× × =  =
× × × ×

  

  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زوارهمحمد عظيميان(  »2«گزينة-49

  KNO (s) K O(s) N (g) O (g)3 2 2 24 2 2 5Δ⎯⎯→ + +  

  K O(s) H O(l) KOH(aq)2 2 2+ →  

  KOHn M.V n / / / mol KOH0 4 0 5 0 2=  = × =  

  

mol K O?g KNO / mol KOH
mol KOH

mol KNO g KNO / g KNO
mol K O mol KNO

23

3 3 3
2 3

10 2 2
4 101 20 22 1

= ×
  

× × =

  /20 2100 80 100= ×  = ×
}²Ii  ³o]

®¨  ³o] ®¨  ³o]
  درصد خلوص

  m / g25 25=   كلجرم=

mol KNO mol O? LO / g KNO
g KNO mol KNO

/ LO / LO
mol O

3 22 3
3 3

2 2
2

1 520 2 101 4
22 4 5 61

= × ×

× =
  

  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

  )محمد صفيرزاده(  »1«گزينة-50

2000اًكيلـوگرم آهـن تقريب ـ1000درست است. در اسـتخراج» 1«گزينة

ديگـر اسـتفده كيلوگرم از منابع معدني1000كيلوگرم سنگ معدن آهن و

  شود.مي

  تجديدناپذير هستند.فلزها نيز منابعيدرست؛نا»: 1«گزينة

  تر است.استخراج بسيار سريعمصرف و؛ آهنگنادرست»: 3«گزينة

شودميقوطي فولادي آنقدر انرژي ذخيره 7از بازگردانينادرست؛»: 4«گزينة

  داشت.ساعت روشن نگه25حدودواتي را60توان يك لامپميكه

  )31تا26هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة-51

با توجه به چرخة جريـان فلـز بـين محـيط » 4«ترتيب داده شده در گزينة

  زيست و جامعه درست است. 

  ها:بررسي ساير گزينه

بلافاصله بعد از استخراج فلز از سنگ معدن، بازيافت كردن بـي »: 1«گزينة

كهمعني است! ابتدا بايد فلز فراوري شود و وسايل ساخته شوند و بعد از اين

  وسيله غير قابل مصرف شد بازيافت صورت گيرد.

شـود سـپس بـه سـنگ     ابتدا فلز دچار خوردگي و فرسايش مـي»: 2«گزينة

  معدن تبديل مي شود.

 ) ـ سؤالات آشنا2شيمي (
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كـهآيند نه ايـنپس از بازيافت، دوباره وسايل فلزي به دست مي»: 3«گزينة

  به سنگ معدن تبديل شود.

  )27صفحة - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة-52

هاي زيسـتي  تنها مورد نادرست مورد (ب) است؛ بازيافت موجب نابودي گونه

  )28صفحة -2(شيمي  شود.كمتري مي

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة-53

ها است و به شكل مايع غلـيظ  طور عمده مخلوطي از هيدروكربنخام بهنفت

خـام يـاشود. نفـتاي متمايل به سبز از زمين استخراج ميرنگ يا قهوهسياه

چنين مادة اوليه براي تهيـة بسـياري از   طلاي سياه، منبع تأمين انرژي و هم

  ي مورد استفاده در صنايع گوناگون است.مواد و كالاها

  )30و29هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة- 54

شـود،مقدار نفت خامي كه براي تأمين گرما و انرژي الكتريكي اسـتفاده مـي

در مـورد  درصد (بخش عمدة نيمي از نفت استخراج شده) است.50تر ازكم

هـاميليـون بشـكة نفـت از چـاه80توجه كنيد كه روزانه حدود» 2«گزينة

ميليون بشكه) به عنوان سوخت در40ها (شوند كه نيمي از آناستخراج مي

 شود.وسايل نقليه استفاده مي

  )30صفحة - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة- 55

هاي مولكوليهاي كتاب درسي كه در زير آمده است و مدلبا توجه به شكل

هـا در يـكهمـة اتـم» 3«و» 2«،»1«هايها، در گزينهرسم شده براي آن

   »4«گزينةبرخلافراستا و در امتداد هم قرار دارند

  

  )32صفحة - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة-56

  فقط عبارت (پ) نادرست است.

  ها:بررسي عبارت

ــارت ــفعبـ ــولالـ ــال در مولكـ ــور مثـ ــه طـ ــاي) بـ Oهـ C O


= =


 
،

و

H

H

H C H− ترتيب با دو، سه و چهار اتـم  ، كربن به−

  تايي رسيده است.ديگر پيوند تشكيل داده و به آرايش هشت

Hعبارت ب) با توجه به ساختار C N •
•− Hو≡ C C H− ≡ اتـم ،−

  گانه و يك پيوند يگانه دارد.هاي اطراف يك پيوند سهكربن با اتم

:C«عبارت پ) با توجه به آرايش الكتروني s s p2 2 26 1 2 تـرينبيروني »2

  دارد.الكترون 2زيرلايه آن

H

C C

H

H H

( )3( )4

( )2 ( )1
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كتاب درسي، كربن در همة ايـن تركيبـات   33عبارت ت) طبق متن صفحة

  وجود دارد.

  )33تا31هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة-57

  هاي دوم، سوم و چهارم درست هستند.عبارت

  دهد. مولكول بوتان را نشان مي) نمايشي از1عبارت اول) شكل (

Cعبارت دوم) تفاوت جرم مولي H4 C) و1(شـكل10 H2 ) 4(شـكل2

  باشد. گرم بر مول مي32برابر

Cعبارت سوم) مولكول اتن داراي فرمول مولكولي H2 باشد و شـكل  مي4

  دهد. آن را نشان مينمايشي از) 3(

g.mol           عبارت چهارم)      114 12 1 27 −+ + =  

  )33تا31هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة- 58

 هاي نادرست:بررسي گزينه

  ياقوت دگر شكل كربن نيست.»: 1«گزينة

الكترون ظرفيت خود را به اشتراك 4هاي خوددر تركيبكربن»: 2«گزينة

 4گذارد تا به آرايش پايدار هشتايي دست يابد. اين امر از طريق تشـكيل  مي

پيوند يگانه (نه دوگانه)  1گانه وپيوند سه 1پيوند دوگانه يا 2پيوند يگانه يا

  شود.ميسر مي

  هاي كربن و هيدروژن هستند.ها فقط شامل اتم  هيدروكربن»: 4«گزينة

  )33تا31هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة-59

                     (C H )2 bاتن4 :        (C H )2 aاتين2 :    

  (HCN) : H C N :− cهيدروژن سيانيد≡ :    

  
.. ..

(CO ) : O C O............................2 = dاكسيدديكربن= :    

  آ) درست؛ تعداد پيوندهاي كووالانسي:

  a b c d b a c d5 6 4 4→ → → → > > =  

  هاي ناپيوندي:ب) درست؛ تعداد جفت الكترون

  a b c d d c b a0 0 1 4→ → → → > > =  

  ود در مولكول:هاي موجپ) نادرست؛ تعداد اتم

a b c d b a d c4 6 3 3→ → → → > > =  

  اند:ايي پايدار رسيدهتهايي كه به آرايش هشتت) نادرست؛ تعداد اتم

  c d a b d c b a2 3 2 2→ → → → > = =  

  )32و31هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة-60

، توانـايي تشـكيل پيونـدهاي    دوگانـهوكربن افزون بر پيوند اشتراكي يگانـه

  دارد.  ها اتمگانه را نيز با خود يا با سايراشتراكي سه

  )33تا28هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  
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 )نژادمحمد پاك(  »4«گزينة -61

  كنيم:حالت زير را بررسي مي 3

به يك فاصله باشـند روي عمـود منصـف ايـن     ABخطنقاطي كه از دو سر پاره) 1(

پـس فقـط در يـك     ،باشدABمتقاطع و غيرعمود با dخط قرار دارند، اگر خطپاره

  كند.را قطع مينصف آننقطه عمود

A H B

d

  
اي  نگذرد هيچ نقطهABباشد ولي از وسطABمتقاطع و عمود بر dاگر خط) 2(

  توان يافت.نمي

A B

d

  
بگـذرد (درABكـه از وسـط طـوريباشد بهABمتقاطع و عمود بر dاگر خط) 3(

شمار نقطه وجود دارد و تماماين حالت بي) دراستABهمان عمود منصف dواقع

  جواب است. dنقاط روي خط

 )30تا26هاي، صفحه2رياضي) (هندسه(

----------------------------------------------  

 )نژادمحمد پاك(  »2«گزينة - 62

در دو طـرف آن  dواحد هستند دو خط موازي خـط 3به فاصلة dنقاطي كه از خط

محـل برخـورد   نقـاطمتقاطع هسـتند و′dوdخط .′mوm :مانند ،هستند

  جواب مسئله است.′mوmبا خطوط′dخط

m

d

m'

}
}
3

3

d
'  

 )26صفحة،2رياضي) (هندسه(

----------------------------------------------  

 )نژادمحمد پاك(  »2«گزينة - 63

درون مثلث است، درادهح ةهاي با سه زاويها فقط در مثلثمحل تلاقي عمود منصف

الزاويـه وسـط وتـر اسـت ايـن      ر مثلث قائمهاي با يك زاويه باز بيرون مثلث و دمثلث

  نقطه از سه رأس مثلث به يك فاصله است.

 )30تا26ايه، صفحه2رياضي) (هندسه(

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة -64

DHساز است پسروي نيمDچون DK=نسبت خواسته شده داريم:دربنابراين  

12

8

A

B D C

H

K{ {
  

  
1
2
1
2

DH ACS ACADC
S ABABD DK AB

×
= =

×
  

  12 3 1 58 2 /= = =   

 )29و28هاي ه، صفح2رياضي) (هندسه(

----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »3«گزينة -65

D

x

y

x

+1

x-33

O

K

H  
  نويسيم:باشد، پس ميهر نقطه بر روي نيمساز از دو ضلع زاويه به يك فاصله مي

  1 3 3 2D DK DH x x x⎯⎯⎯⎯⎯→ =  + = −  =pIw ´Ãº Á»n  

  3DH =،6OD =  

  2 2 26 3 36 9 27OH = − = −   فيثاغورس=

  0 27 3 3OH OH> = =>  

 )29و28هاي، صفحه2رياضي) (هندسه(

----------------------------------------------  

 )2(رياضي
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 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة -66

  3 1 5 7 4M MA MB x x x⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =  + = −  =þ~¹¶ j¼μø Á»n  

  43 12xMH x MH== = ⎯⎯⎯→ تاMفاصلة= AB  

  2 2 2 2 144 169AH MH MA AH+ =  +   يثاغورسف:=

  2 025 5AHAH AH> = =>  

  2 5 10 AB = × =  

H BA

M

x+13

x3

x-75

  

 )28و27هاي، صفحه2رياضي) (هندسه(

----------------------------------------------  

 )بهرام حلاج(  »2«گزينة -67

3Mشعاعدايره به ن ممـاس  بر آپس ،كندرا در يك نقطه قطع ميخطو مركز

  داريم:قرار دارد،واحد خط 3در فاصلةMنقطةاين فرضبا توجه بهواست

3

A B

M

H
  

  33 9 3 6 32
ABMH S ABMAB

×
= → = =  =   

 )30تا26هاي، صفحه2رياضي) (هندسه(

----------------------------------------------  

 )بهرام حلاج(  »4«گزينة -68

  با رسم شكل براي مسأله داده شده داريم:

MABكهجايياز آن MAقرار داردروي عمود منصف MB=  A وپـس زاويـة

  پس:  ،دبرابرنBزاوية

�2 �
�

�3

M

A B

D

  

  2ˆˆ ˆDBA MBD A= = α → = α   

  3 75 25ˆMDB = α = → α =   

  25 50 105ˆˆ ˆDBA ,DAB ADB° ° ° = =  =   

  105 25 80° °= −   مقدار خواسته شده =

 )30تا26هاي، صفحه2رياضي) (هندسه(

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة -69

ABC 10ABكه ضلعبراي رسم مثلث =  B و4و شـعاعداده شده به مركـز

نقطـه 2ل برخورد اين دو دايره (كنيم محدو دايره رسم مي7و شعاعCبه مركز

B  را مشخص ميABCاست) رأس سوم مثلث وكند. حال اگر بار ديگر به مركـز

شـودايره رسم كنيم دو دايرة ديگر رسم ميدو د4و شعاعCو به مركز7شعاع

4پـس در كـل ،تواند رأس سوم مثلث را مشخص كندكه محل برخورد آنها نيز مي

  وجود دارد.(C)نقطه براي رأس سوم

 )26، صفحة2رياضي) (هندسه(

----------------------------------------------  

  مرتضي نوري)(  »3«گزينة -70

هـايروي نيمسـاز ،كنـيمرا رسم مـي2Lو1Lساز دو خطبا توجه به شكل نيم

Ox،Oy،OzوOt1توان يافت كه از هر دو خطهر كدام يك نقطه ميL

  واحد است.3به فاصلة2Lو

O

y
L

z

x

1

2

t

L

  

 )30تا28هاي ه، صفح2رياضي) (هندسه(

----------------------------------------------  
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  مرتضي نوري)(  »1«گزينة -71

گيريم:  در نظر ميkها، همه را معادلبا توجه به تساوي نسبت

6
  36 3 5 5

a k
a b c k b k

c k

=
= = =  =
 =

  

  بنابراين:  

  
2 2 2 2 2 2 2 2 26 3 5 36 9 25

26 5 30
a b c ( k) ( k) ( k) k k k

ac ( k)( k) k

+ − + − + −
= =  

  
220 2
2 330

k

k
= =   

 )32و31هاي، صفحه2رياضي) (هندسه(

----------------------------------------------  

 )بهرام حلاج(  »2«گزينة - 72

  صورت زير است:عكس قضية تالس به

  AD AE DE || BC
DB EC

=   

غلـطمسـئلهكنيم كه حكـم  در اثبات اين حكم، با استفاده از برهان خلف، فرض مي

DEباشد، يعني ||BCباشد.، كه فرض اوليه مي  

 )38و37هاي، صفحه2رياضي) (هندسه(

----------------------------------------------  

 )نژادمحمد پاك(  »3«گزينة - 73

  شود.عكس قضيه جاي فرض و حكم عوض ميدر

  p q q p ⎯⎯⎯→ u§ø  

  درست است.» 3«بنابراين گزينة

 )40تا38هاي، صفحه2رياضي) (هندسه(

----------------------------------------------  

 )نژادمحمد پاك(  »1«گزينة -74

B E F C

D

3
6

A

M

8

  

  
3

36 48 6
8

MD DE MDAB || DE xAM AB AM xMD DF MD xDF || AC
AM AC AM

→ = → =  = → =
→ = → =


  

 )41تا33هاي، صفحه2رياضي) (هندسه(

----------------------------------------------  

 )محمد حيدري(  »3«گزينة -75

  AE EM EF || MNAF FN
= = 

  

MNبه طريق مشابه || BCس: پEF || MN || BC  

  1 43 12
AF EF x x
AC BC

= → =  =  

  2 83 12
AM MN y y
AB BC

= → =  =  

  2 212 12 144x y (x y) ( )+ =  + = =  

 )41تا33هاي، صفحه2رياضي) (هندسه(

----------------------------------------------  

 )حميديمحمد(  »2«گزينة -76

  داريم: ،در نظر بگيريمxراRPاگر طول

  

4
3

4

AQ AP AQ xQP || BC
QB PC QB
AQ AR AQBP ||QR
QB RP QB x

+ ⎯⎯⎯⎯⎯→ =  = 

⎯⎯⎯⎯⎯→ =  =


u²IU à¾Ãñ¤

u²IU ¾à Ãñ¤
  

  24 4 4 12 0 2 6 03
x x x (x )(x )

x
+

 =  + − =  − + =  

  6x
x

= −
  =

¡ ¡ ù
2 ¡ ¡  

 )41تا33هاي، صفحه2رياضي) (هندسه(

----------------------------------------------  
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 )بهرام حلاج(  »4«گزينة - 77

  يابيم:صورت زير ميرا بهابتدا ارتفاع ذوزنقه

h
15

2

9

2

9

2

3

3

  

  2 2 2 29 15 36 62 2h ( ) ( ) h h+ = → =  =  

 2و در مثلث سـمت چـپ    5/1بين خطوط موازي در مثلث سمت راستفاصلةپس
  برابر است با:ABCDباشد در نتيجه ارتفاع ذوزنقهمي

  6 2 1 5 2 5( / ) /− + =  
  :حال داريم

A

E F

B
2

1/5D
H G

C

  

  2 23 3
HA AB ABHEF : AB
HE EF

Δ
= → = → =  

  FC DC DCHFG : DC
FG HG

Δ
= → = → =3 94 12  

  9 2 2 5 55 13 752 4ABCD
( ) /S /+ ×

 = = =  

 )41تا33هاي، صفحه2رياضي) (هندسه(

----------------------------------------------  

 )احمدرضا ذاكرزاده(  »2«گزينة -78

الاضلاعي تشـكيل  متوازي ،نكته: در هر چهارضلعي دلخواه با وصل كردن وسط اضلاع
  زيرا داريم: ،شود كه محيط آن برابر مجموع دو قطر چهارضلعي استمي

A E B

H

D G C

F

  

  
1 1
2 2
1 1
2 2

AE HEABD: HE BD
AB BD HE GF BDCF GFBCD: GF BD
CB BD

= = → =  + =
= = → =


  

HGصورت مشابه: و به EF AC+ =.  

  پس كافيست قطر ذوزنقه را بيابيم:

3

34

5

A 3 B

5

D H
4

C  

  
2 2 2

2 2 2

4 5 3

3 7 58

BHC:BH BH

BHD: BD BD

Δ

Δ
+ = → =

+ = → =
  

  2     الاضلاعمحيط متوازي=58

 )41تا33هاي، صفحه2رياضي) (هندسه(
----------------------------------------------  

 )احمدرضا ذاكرزاده(  »3«گزينة -79

EFچون || BCوEAB    :است پسوسط ضلع

  1 1 3 1 42 2 2 1

BC EF AFEF x
BC AC

x
=  =  =  + =

 =
  

  7 1 142 y
y

 =  =   

  1 14 15x y + = + =   

 )41تا33هاي، صفحه2رياضي) (هندسه(
----------------------------------------------  

 )احمدرضا ذاكرزاده(  »1«گزينة - 80

  نويسيم:ميABCابتدا رابطة تالس را در مثلث

  1CN CM CN BN
BN MA

= =  =   

A

B C

D P

M
1
2

N  

  1 2
2 1

1
ˆ ˆP BAB || NP ˆ ˆB P BN NP ( )ˆ ˆBP B B

=   =  =
= Jn¼¶

CNچون BN NP=   باشد.الساقين ميمتساويBNPبنابراين مثلث=

  
12 2 2( )BC BN CN BN NP (PM MN)= + = ⎯⎯→ = +  

  از تعميم تالس داريم:

  1 1
2 2

MN CN CM MN AB
AB BC AC

= = =  =  

  3 62 22 5 5
ABBC (PM ) ( )= + = =  

 )41تا33هاي، صفحه2رياضي) (هندسه(
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عليرضا خورشيدي)(  »2«گزينة -81
 .هاي آذرين پوسته استتركيب ميانگين پوسته در اصل همان تركيب ميانگين سنگ

  بنابراين جدول ذكر شده مشابه با جدول زير است.

ميانگين درصد وزني در پوسته  عنصر

20/45  اكسيژن

20/27  سيميسيل

 000/8  آلومينيم

 80/5  آهن

 63/3  كلسيم

 77/2  سديم

 32/2  پتاسيم

 68/1  منيزيم

 44/0  تيتانيم

 12/0  فسفر

 10/0  منگنز

 007/0  روي

 006/0  مس

 0016/0  سرب

  ها:بررسي گزينه

و، سيلسـيمهـاي سـيليكاتي كـانيعناصر موجود در بنيـان سـيليكاتي »: 1«گزينة

  كه در بالاي جدول قرار دارند.هستنداكسيژن

2تركيــب شــيميايي هماتيــت»: 2«گزينــة 3Fe Oو شــامل عناصــر آهــن وبــوده

  گيرند.بالايي جدول قرار مينيمةاكسيژن است كه در

2در تركيب شيميايي كـاني اليـوين »: 3«گزينة 4(Fe,Mg) SiO   ،عناصـر آهـن

صد ميانگين درصد وزني رادر75منيزيم، اكسيژن و سيليسيم وجود دارد كه بيش از

  گيرد.در بر مي

با .باشدمي2FeSو پيريت2CuFeSپيريتتركيب شيميايي كالكو»: 4«گزينة

عنصر غير مشترك، عنصر مس است و در جـدول پـس از    ،توجه به تركيب شيميايي

  گيرد.منگنز قرار مي

 )28و24،25هايصفحهشناسي،) (زمينر انرژي، زيربناي تمدن و توسعهبع معدني و ذخايمنا(

----------------------------------------------  

عليرضا خورشيدي)(  »3«گزينة -82

هاها و سنگهاي فلزي، گروهي از مواد معدني غير فلزي شامل كانيدر كنار كانسنگ

هايي همانند ژيپس در تهيـه  ، كانيشوندجهت مصارف روزمره و صنعتي استخراج مي

نمـاي  گچ بنايي و مسكوويت در تهيه طلق نسـوز كـاربرد دارنـد، سـنگ گرانيـت در      

هـا  ها را كانيها و سنگروند. اين كانيكار ميساختمان و شن و ماسه در تهيه بتن به

  شود.صنعتي محسوب نمييا سنگنامند. كالكوپيريت يك كانيهاي صنعتي ميو سنگ

 )29و24،28هايصفحهشناسي،) (زميننابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعهم(

----------------------------------------------  

روزبه اسحاقيان)(  »3«گزينة -83

دسـتة ماگمـايي، گرمـابي و رسـوبي      3ها براساس منشأ و نحوة تشـكيل بـه   كانسنگ

  شوند.تقسيم مي

،(Pt)، پلاتـين  (Ni)، نيكـل  (Cr)كـرومي منشأ ماگمـايي:  هاي داراكانسنگ

، روي(Pb)، سـرب  (Cu)هاي داراي منشأ گرمابي: مـس  كانسنگ. (Fe)آهن

(Zn)موليبدن ،(Mo)نقره ،(Ag)و طلا(Au).  

 )31تا29هايشناسي، صفحه(زمينع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه) (مناب

----------------------------------------------  

 ان)عرشيا مرزب(  »2«گزينة - 84

دار و اليوين هستند. كلسيمهاي حاصل از سرد شدن ماگما، پلاژيوكلازنخستين كاني

  اليوين+ماندهمايع مذاب باقي→نپيروكس  همچنين: 

 )28و27هاي هصفحشناسي،(زمينبع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه) (منا

----------------------------------------------  

 شناسيزمين
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 ان)عرشيا مرزب(  »3«گزينة - 85

  

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

جـزاند، بهها از نوع سنگ آذرين درونيهمانطور كه در بالا مشخص است، همة گزينه

  كه آذرين بيروني است.» 3«گزينة

 )28شناسي، صفحة(زمينو ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه) بع معدني(منا

----------------------------------------------  

 )عرشيا مرزبان(  »2«گزينة -86

  داريم:بوونمطابق سري واكنش

    

گما
 ما

دن
د ش

سر
  

 )28صفحةشناسي،(زمينبع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه) (منا  

----------------------------------------------  

 )عليرضا خورشيدي(  »2«گزينة -87

طبق متن كتاب درسي پس از پايان عمليـات اكتشـاف، بـا تعيـين اقتصـادي بـودن       

شـود. روش اسـتخراج براسـاس شـكل و چگـونگي      ذخاير، عمليات استخراج آغاز مـي

مـادةق قرارگيـري و نـوعمعدني در پوسته، ابعاد تـوده معـدني، عم ـ   ةقرارگيري تود

  شود.معدني تعيين مي

اكتشاف و براي تعيـين اقتصـادي بـودن ذخـاير     ةعيار ميانگين ماده معدني در مرحل

  شود.محاسبه مي

 )32و31هايشناسي، صفحه(زمينبع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه) (منا  

----------------------------------------------  

  )زادهامين مهدي(  »1«گزينة - 88

رنگ سبز: زمردترين نوع بريل بامعروف

كرندوم است: ياقوتنام علمي آن  

انبها با تركيب كربن خالص: الماسگوهري بسيار گر  

 زغال رسيده: آنتراسيت

 )38و35تا33هايشناسي، صفحه(زمينبع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه) (منا

----------------------------------------------  

 )زارعسعيد(  »1«گزينة -89

همــراه بــا آب دريــا از زمــان ،شــودنفــت و گــازي كــه در ســنگ مــادر تشــكيل مــي

از طريـق ،فشـار طبقـات فوقـاني   بـه دليـل   ،گـذاري در سـنگ بـه دام افتـاده    رسوب

مهاجرت اوليهكند كه به آنها به سمت بالا و اطراف حركت ميسنگهايشكستگي

  نفت گويند.

 )37و36هايشناسي، صفحه(زمينبع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه) (منا

----------------------------------------------  

سعيد زارع)(  »1«گزينة -90

ارترين نوع زغال است با فشار رسوبات بالايي مواد فرّآنتراسيت كه مرغوبدر تشكيل

ج شده و درصد كربن زياد شده و همچنين همين فشار باعث بسته شدن فضـاي  خار

  شود.ضخامت لايه ميها شده كه باعث كم شدن تخلخل وخالي سنگ

 )38و37هايشناسي، صفحه(زمينبع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه) (منا

----------------------------------------------  
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  حسن افتاده، حسين پرهيزگار، مريم پيروي، احمد فهيمي، الهام محمدي  )2(فارسي
فردرضا خداداده، ابوطالب دراني، آرمين ساعدپناه، افشين كرميان  )2عربي، زبان قرآن (

  كبيربقا، مرتضي محسنيمحسن بياتي، محسن رحماني، محمد رضايي  )2ندگي (دين و ز
  رحمت االله استيري، مجتبي درخشان گرمي، محمد مهدي دغلاوي، عقيل محمدي روش  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 گروه مستندسازي رتبه برتر گروه ويراستاري و گزينشگرمسئول درس نام درس
مرتضي منشاريامير محمودي  )2(فارسي

  فاطمه حاجيلونازنين

  الناز معتمدي
  ليلا ايزدي  درويشعلي ابراهيمي  آرمين ساعدپناه  )2عربي، زبان قرآن (

  پورمحمدصدرا پنجه  اميرمهدي افشار  محسن رحماني  )2دين و زندگي (
  سوگند بيگلري  فاطمه نقديمحدثه مرآتي،روشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه
  معصومه شاعريمسئول دفترچه

  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير:مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  سحر ايروانيآراصفحه

  حميد عباسيناظر چاپ
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  گروه آزمون
  (وقف عام)چيعلمي آموزشي قلمبنياد
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 )، سبزوارحسين پرهيزگار(  »4«گزينة- 101

صفت» فرومايه«و» فرومايگي«اسم است به معناي» زبوني«واژة
  است (زبون = فرومايه) 

  )42و38،39،41هاي هصفح ،لغت(  
----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »4«گزينة- 102

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  صفير←فيرس»: 1«گزينة
  باردهشت←باردحشت»: 2«گزينة
  اهتزاز←احتزاز»: 3«گزينة

  )تركيبي ،املا(  
----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »3«گزينة- 103

: تيرخورده: (صفت)/ اسبيسنگينسو: (صفت مبهم)/ تنهر
  صفت 3←(صفت)

  هاي ديگر:تشريح گزينه
» تازه«صفت براي امواج/ » گون، لرزانآن، سيماب«»:1«گزينة

  صفت 4←» خيال تازه«در
چهملك: صفت اشاره/ اينوجب: صفت مبهم/ هر»:2«گزينة

  صفت 4←سرها: صفت اشارهآنبسيار: صفت تعجبي/ 
انبوه: آنصفت براي شمشير / » سوزآن، تيز، عافيت»: «4«گزينة

  صفت 4←صفت اشاره
  )30تا28ايهصفحه ،دستور(  

----------------------------------------------  

 )، تبريزاحمد فهيمي(  »1«گزينة- 104

  تر شد (تر: مسند) مژگانشكس ندانست (كس: نهاد)/ »: 1«گزينة
  هاي ديگر:تشريح گزينه

بايد فدا كردشبي آمد (شب: نهاد)/ فرزند را مي»: 2«گزينة
  (فرزند: مفعول) 

هاشانخانمان /)اليهمضاف(غولان: غولانن اينجا»: 3«گزينة
  مفعول) هاشان:بسوزم (خانمان ]را[

  اليهزندگي: مضاف /)اشك: نهادريخت (اشكي فرو مي»: 4«گزينة
  )30و29هايصفحه ،دستور(  

----------------------------------------------  

 )احمد فهيمي، تبريز(  »3«گزينة- 105

  »مردم و حكومت«زمجاز ا» اروپا«

  هاي ديگر:تشريح گزينه

به) ) مور و ملخ (مشبهتشبيهمثل (ادات ،ها (مشبه)روس»: 1«گزينة

  پراكنده شدند. (وجه شبه) 

هاي) برگتشبيهمردم گنجه (مشبه)، مثل (ادات»: 2«گزينة

  به)، زمين را پوشاندند (وجه شبه) زده (مشبهخزان

مثل (اداتي داخلي (مشبههااختلاف و جنگ»: 4«گزينة

  به) نشسته است (وجه شبه) ) كاردي (مشبهتشبيه

  )41و38هايصفحه ،آرايه(  

----------------------------------------------  

 )احمد فهيمي، تبريز(  »2«گزينة- 106

  »جنگميدان«استعاره از» درياي خون«

  )29و28هاي هصفح ،آرايه(  

----------------------------------------------  

 )مريم پيروي(  »3«گزينة- 107

اشاره شده است،» ناپايداري«به مفهوم» 4و 1،2«هايدر گزينه

  شود. چنين مفهومي ديده نمي» 3«اما در گزينة

موج اين رودخانه كه مانند سدي رونده در مقابل»: 3«گزينة

رفت و يچون نيشي در چشمش فرو مسلطان قرار گرفته بود، هم

  ساخت. او را آزرده مي

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  ناپايداري»: ديدبناي زندگي بر آب مي«»: 1«گزينة

  ناپايداري»: گشتفروغ خرگه خوارزمشاهي پنهان مي«»: 2«گزينة

ناپايداري (به مرگ»: آفتاب خويشتن ديدبغرو«»: 4«گزينة

   )كندسلطان خوارزمشاه اشاره مي

  )30تا28هاي حهصف ،مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )2فارسي (
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 )، تبريزحسن افتاده(  »3«گزينة- 108

مفهوم: لزومهاي همسؤال و همة گزينهصورتمفهوم بيت
  است.فداكاري در راه وطن

  جنگيدن با دشمن و نابود كردن آنان»: 3«مفهوم گزينة
  )32صفحة ،مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )مريم پيروي(  »4«گزينة- 109

  هاي ديگر:تشريح گزينه
شدهناست كه معنا» مشهور«به معناي» نامور«»: 1«گزينة
  . است
به معناي» خواندن«،»اندآزاد نخوانده«در عبارت»: 2«گزينة

  به كار رفته است.  »ننام دادصدا كردن، لقب دادن،«
گردد و منظوربه درخت سرو باز مي» اي نداردرهثم»: «3«گزينة
  دار نبودن آن است. ميوه

  )33صفحة ،معني(  
----------------------------------------------  

 )مريم پيروي(  »4«گزينة- 110

شود كه مرگ بايد در راهدر اين دو بيت، به اين مفهوم اشاره مي
آن مشاهدهطلبي درارزشمندي رخ بدهد و روحية شهادت

  شود. مي
  )48صفحة ،مفهوم(  

----------------------------------------------  
 
 
  

  

(آرمين ساعدپناه)  »3«گزينة- 111

»روي برگردانْد»: التفت  
  )واژگان(  
----------------------------------------------  

 )آرمين ساعدپناه(  »4«گزينة- 112

»ي و دشواري انداختجويي كرد/ در سخت: عيب»تعنّت  

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  سخن گفت: »تحدثَ«»: 1«گزينة

  حرف زد: »تَكلََّم«»: 2«گزينة

  آهسته سخن گفت»:همس«»: 3«گزينة
  )واژگان(  
----------------------------------------------  

 )رضا خداداده(  »3«گزينة- 113

شمندان نگاشتند (ردتعدادي از دان»: عدد من العلماءألفّ«

») / 2«هايي (رد گزينةكتاب»: كُتباً») / «4و2«هايگزينه

هاي آموزش و پرورش (ردزمينه»: مجالات التعليم و التربية«

با بزرگداشت»: تبجيلهموافقت ... علي») / «4و1«هايگزينه

دولت (رد گزينة»: الدولة«ها) / ها موافقت كرد (رد ساير گزينه آن

»2(«  
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )ابوطالب دراني(  »4«گزينة- 114

 1«هايبرخيز (رد گزينه(معلم خود)براي معلّمت»: قمُ لمعلّمك«

كاد أن«جا بياور / احترامش را كامل به»: وفِّه التبجيل») / «2و

») / 3و1«يهانزديك بود كه ... باشد (رد گزينه»: يكون

» 2«در گزينة» از جايت») / «1«پيامبري (رد گزينة»: رسولاً«

  »).2«اضافي است (رد گزينة
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )ابوطالب دراني(  »4«گزينة- 115

  »يك برابر است با سي و نُه.ةاضافسي و هشت به«ترجمة صحيح:
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )رضا خداداده(  »2«گزينة- 116

  هاي ديگر:تشريح گزينه
نيكو كردي، پسطور كه آفرينشم راپروردگارا همان«»:1«گزينة

  ».اخلاقم را نيكو كن
در طول دوستيمانكسي است كهبرادرانمبهترين»: «3«گزينة

  .»رسانَدبه من ضرري نمي
ديگرو به يكز دستورات معلمّ خود سرپيچي نكنيدا»: «4«گزينة

  »احترام بگذاريد.
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

)2زبان قرآن ( ،عربي
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 )ابوطالب دراني(  »4«گزينة- 117

  كندگاهي سفر مي :»قدَ يسافرُ«

» گاهي، شايد«بر سر فعل مضارع معناي» قد«نكتة مهم درسي: 
  دهد.مي

  )ترجمة فعل(  
----------------------------------------------  

 )فردافشين كرميان(  »4«گزينة- 118

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  مبتدا: »الدهر«»: 1«گزينة

  اليهمضاف: »الخلُقِ«»: 2«گزينة

  فاعل»:الكافر«»: 3«گزينة
  )محل اعرابي(  

----------------------------------------------  

 )آرمين ساعدپناه(  »1«گزينة- 119

»اسم مكان است.» المسجد«اسم تفضيل و» أهم  

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  اسم تفضيل است و اسم مكان وجود ندارد.» أعلي»: «2« ةگزين

اسم مكان است و اسم تفضيل وجود ندارد.» المدرسة»: «3« ةگزين
  فعل ماضي است)» اخرج(«

ان وجوداسم تفضيل است و اسم مك» أحب»: «4«گزينة
است و اسم تفضيل» رنگ سفيد«به معناي» ابيض(«ندارد.

  نيست.)
  )(قواعد  
----------------------------------------------  

 )فردافشين كرميان(  »4«گزينة- 120

»بال«اسم تفضيل، »أحبةال«اسم فاعل و »المعلِّم«و »طالدرسم« 
  اسم مكان است. 

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  اسم فاعل است. »راحمين«اسم تفضيل و »رحمأَ»: «1«نةگزي

  اسم تفضيل است. »أرخص«اسم مكان و »متاجرِ»: «2«گزينة

اسم تفضيل »خيرٌ«اسم فاعل و »جاهل«و »عاقل»: «3«گزينة
  است.

  )(قواعد  
----------------------------------------------  

 
 
  

  

 )محسن رحماني(  »1«گزينة- 121

خداوند براي بيان معارف ژرف و عميق قرآن، زيباترينلفظي:عجازا
ها را انتخاب كرده است تا به بهترينترين كلمات و عبارتو مناسب

  وجه، معناي موردنظر را برساند. 
اعجاز محتوايي: اين جنبه از اعجاز براي كساني كه زبان قرآن را

نيز قابل فهم وكنندها استفاده ميدانند و فقط از ترجمهنمي
  ادراك است. 

  )40و39هايصفحه ،معجزة جاويدان(  
----------------------------------------------  

 )بقامحمد رضايي(  »4«گزينة- 122

كساني كه در الهي بودن قرآن شك دارند، آن را افترايي به خدا
را ]آنقر[آناو به دروغگويند: آيا مي: ام يقولون افتراه«دانند: مي

  »؟به خدا نسبت داده است
مرحلة اول تحدي و دعوت به مبارزه در قرآن، آن است كه دعوت

  ». ان يأتوا بمثل هذا القرآن«... كند: به آوردن كتابي مانند آن مي
  )38و37هايصفحه ،معجزة جاويدان(  

----------------------------------------------  

 )بقامحمد رضايي(  »1«گزينة- 123

كتابيعاقبت تلاش مخالفان سرسخت اسلام، ناتواني در آوردن
شده درهاي ارائهو متن» لا يأتون بمثله«مثل قرآن بوده است: 

عيبمقابل قرآن، گرچه ممكن است نزد افراد غيرمتخصص بي
ها در مراكز علمي ويك از اين متنجلوه كند، اما تاكنون هيچ

ه است و جملگي به فراموشيتخصصي، مورد قبول واقع نشد
  اند. سپرده شده

  )38صفحة ،معجزة جاويدان(  
----------------------------------------------  

 )بقامحمد رضايي(  »1«گزينة- 124

اعجاز محتوايي قرآن، حتي براي كساني كه زبان قرآن را
قابل درككنند نيزها استفاده ميو فقط از ترجمهدانندنمي

دهد قرآن از قلم هيچ انديشمندي تراوشنشان مياست و
 نكرده و كلام خداوند است.

  )40صفحة ،معجزة جاويدان(  
----------------------------------------------  

 )2دين و زندگي (
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 )محسن بياتي(  »1«گزينة- 125

  هركس با زبان عربي آشنا باشد، به محض خواندن قرآن،
كند و بهملاً فرق ميها كايابد كه آيات آن با ساير سخن يمدر

از همان آغاز نزول ،اي خاص بيان شده است. اين حقيقتشيوه
  مورد توجه همگان و حتي مخالفان قرار گرفته بود. 

  )40و39هايصفحه ،معجزة جاويدان(  
----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »3«گزينة- 126

هايي دارد كه نشانالب آن ويژگيقرآن كريم از نظر محتوا و مط
چه رسد به ،دهد از قلم هيچ انديشمندي تراوش نكرده استمي

چيزي ننوشته و آموزشيآنكه قبل از(پيامبر (ص)) شخصي
هاي اعجاز محتوايي قرآن است واز جنبهنديده است؛ اين مورد

اذاًمن قبله من كتاب و لا تخطه بيمينك اما كنت تتلو«آية شريفةبا

  ارتباط مفهومي دارد. » لارتاب المبطلون

  )43 و40هايصفحه ،معجزة جاويدان(  

----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »2«گزينة- 127

خداوند آنچه را كه امت تا روز قيامت به«فرمايد: امام باقر (ع) مي
   »آورده است. ]قرآن[شآن احتياج دارد، در كتاب

البته روشن است كه منظور از آنچه مورد نياز است، نيازهاي
هاست يعني همانمربوط به برنامة زندگي و هدايت انسان

اين سخن .اندها فرستاده شدهنيازهايي كه پيامبران به خاطر آن
  اشاره دارد. قرآن »جانبه بودنجامعيت و همه«به

  )41صفحة ،معجزة جاويدان(  
----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسني(  »3«گزينة- 128

.» و من يبتغ غير اسلام ديناً فلن يقبل منه ..«مطابق با آية شريفة

زيان و خسران نصيب كساني است كه راه و روش اسلام كه
خداوند مقرر كرده است و مورد خشنودي اوست را رها و غير آن 

هم به اين آيه مربوط» 4«و» 2«هاي هناند و گزيرا اختيار كرده
  . ندنيست

  )31صفحة ،تداوم هدايت(  
----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسني(  »4«گزينة- 129

نشانگر اين است كهجديدو آوردن كتابجديدآمدن پيامبر
تواندبخشي (نه همة) از تعليمات پيامبر قبلي، اكنون نمي

  گوي نيازهاي مردم باشد. پاسخ
عراق، مصر وهاي ديگري مانند ايران،با ورود اسلام به سرزمين

هاي علمي و فرهنگي بزرگي آغاز شد و دانشمندان وشام، نهضت
ره به آمادگي جامعةاين مطلب اشاعالمان فراواني ظهور كردند. 

  بشري براي دريافت برنامة كامل زندگي دارد.
  )31و29هايصفحه ،تداوم هدايت(  

----------------------------------------------  
 )كبيرمرتضي محسني(  »4«گزينة- 130

تواند براي هميشه ماندگار باشد كه بتواند به همةديني مي
ها پاسخ دهد. ها و زمانمكانها و نيازهاي انسان در همةسؤال

گوي نيازهاي بشرتواند پاسخهايي دارد كه ميدين اسلام ويژگي
  هاي مختلف باشد. (پويايي و روزآمد بودن دين اسلام) در دوره

  )29صفحة ،تداوم هدايت(  
----------------------------------------------  

  
 
  

 )مجتبي درخشان گرمي(  »1«گزينة- 131

  خطراتمورددربارچندكهنيستمهم: «جملهترجمة
هرگزاوكهرسدمينظر بهصحبت كنيد،اوباسيگار كشيدن

  ».كندنميگوش
» بار، دفعه«در اينجا به معناي”time“ كلمة :مهم درسي ةنكت
”many“پس بايد از .شمارش استاسم قابلباشـد و يـكمي

و”few“ر سؤالي ازدر ساختا”how“بعد ازاستفاده كنيم. 
“some”4«و» 3«هايشود (رد گزينهاستفاده نمي(«  

  )گرامر(  
----------------------------------------------  

(مجتبي درخشان گرمي)  »1«گزينة- 132

كهاستكيلومتري50تونليكمانشتونل: «جملهترجمة
  ».كندميمتصلفرانسهبهراانگلستان

صفت رانقشهاي ديگرهايي كه براي اسمسمادرسي:مهم ةنكت
شامل عدد باشندحتي اگر ،آيندصورت مفرد ميكنند بهبازي مي
(tunnel)شمارشهمچنين، اسامي قابل»). 3و 2«ايه(رد گزينه

كار روند (ردهاي اسم بهيك از نشانهتوانند بدون هيچنمي
  »).4و 3«هاي هگزين

  )گرامر(  
----------------------------------------------  

)2زبان انگليسي (
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 )اله استيريرحمت(  »2«گزينة- 133

مترهزارپنج ،رفتيمبالاآنازامروزكهكوهي: «جملهترجمة
  ».استمنطقهدرقلهترينمرتفعآن. داردارتفاع

 ,hundred, thousand, million“اعداددرسي:مهم ةنكت

billion”شـوند ونميبستهجمعبيايند،عددهمراهاگر به
“of”گيرند. نمي  

  )گرامر(  

----------------------------------------------  

 )گرميمجتبي درخشان(  »3«گزينة- 134

هزينة زندگي در شهر در سال گذشته بسيار«ترجمة جمله: 
نيازهاي روزانةترسختافزايش يافت و اين امر باعث شد مردم

  .»خود را تأمين كنند
  شمع) 2  ارزش) 1
  ميوهآب) 4  هزينه) 3

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

(مجتبي درخشان گرمي)  »4«گزينة- 135

زبانيادگيريكهمعتقدنداشتباهبهافرادبرخي«ترجمة جمله: 
  .»مرتبط نيست ]كشور[آنفرهنگشناخت هبكشوريك

  خوشبختانه) 2  طور روان و سليس به) 1
  به اشتباه) 4  دقتبا) 3

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

 )محمدمهدي دغلاوي(  »2«گزينة- 136

در مدرسه، براي يافتن پاسخ سؤالات، تحقيقات«جمله:  ةترجم
كند ياد بگيريم كهبه ما كمك ميايندهيم وعلمي انجام مي

 »چگونه مانند دانشمندان فكر كنيم.

 ) تحقيق2  دانش) 1

  تجربه) 4  ) اطلاعات3

”do scientific research“به تركيب واژگانيمهم درسي: ةنكت

  توجه كنيد.» انجام دادنتحقيق علمي«به معناي
  )واژگان(  

----------------------------------------------  

  :1ترجمة متن درك مطلب
بريتانيادر. داردراخودخاصسنن وآدابكشوري وملتهر

بازيكشورهاسايربهنسبتمردمزندگيدرتريمهمنقشهاسنت

 ةهمكهوجود داردقانوناينكهاستسال300حدود. كنندمي

دادهتحويلاينامههيچ. هستندتعطيليكشنبهروزهايدرتئاترها

 .شودميمنتشريكشنبه ةروزنامچندتنها وشودنمي

يكبهراچهباغباايخانهانگليسي ةخانواديكامروز،بهتا

ترجيحمركزيگرمايشبامدرنساختمانيكدرآپارتمان

چةباغاوقات،گاهي. دارنددوستراچهباغهاانگليسي. دهدمي

شبيهتاشدهرنگسبزكهاستكوچكيسيمانيمربعخانه،جلوي

هايخانوادهازبسياري. گل استازايجعبهدارايباشد وچمن

زماناين. برندميلذتبعدازظهردرچاينوشيدنازانگليسي

كوچكهايساندويچياكيك ونوشندميچايكهاستخاصي

هاخانوادهيكشنبه،هر. استيكشنبهكباب ،ديگرسنت. خورندمي

 وزمينيسيببريان،گوشتبامفصلغذايي ةوعديكاغلب

 .خورندميسبزيجات

هايچراغ ودرختانباراخودهايخانه اهخانوادهكريسمس،در

يك ودهندميهديهيكديگربهها آن. كنندميتزئينكريسمس

يك. خورندميكريسمسپودينگ وكبابيبوقلمونبامفصلغذاي

مردم. استنوامبرپنجمدرآتششب ،ة ديگركنندسرگرمرويداد

بهپيش راهادتمتااندازندميراهبهبازيآتش وافروزندميآتش

هايساختمانكردنمنفجربرايجلوي تلاشيكهبياورندياد

 وآدابازپركشوريبهرابريتانياهاسنتاين. شدگرفتهپارلمان

 .كندميتبديلكنندهسرگرم وجالبرسوم

 )محمدمهدي دغلاوي(  »1«گزينة- 137

  »موضوع متن چيست؟«جمله:  ةترجم

  »ريتانياها و آداب و رسوم در بسنت«
  )(درك مطلب  

----------------------------------------------  
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 )محمدمهدي دغلاوي(  »2«گزينة- 138

انگليسيهايخانوادهازبسياريمتن،بهتوجهبا«جمله:  ةترجم

  »برند؟ميلذتكاريچهازبعدازظهردر

  »چاينوشيدن«

  )(درك مطلب  

----------------------------------------------  

 )محمدمهدي دغلاوي(  »4«گزينة- 139

بهآخردر پاراگراف”They“دارة زيرخطكلم«جمله:  ةترجم

“families”اشاره داردها) (خانواده«. 

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )محمدمهدي دغلاوي(  »2«گزينة- 140

ييبريتانيارسوم وآدابردمودرزيرمواردازيككدام«جمله:  ةترجم

  »؟نيستدرست

  .»هستندگلازپر وبزرگهميشهانگليسيهايچهباغ«

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »4«گزينة- 141

كلاسدرآموزاندانشازكميتعدادفقط: «جملهترجمة

زياديچيزهايمعلمضيحاتتوازاماكردند،شركتبرنامهفوق

  ».گرفتندياد

(ردشمارش استقابل”students“  ةواژدرسي:مهمةنكت

بنابراينجمع آمده است،صورت به”students“»).2«گزينة

همچنين با توجه بهكنيم. اسـتفاده» 1«گزينـةازيمتواننمي

نادرست» 3«گزينةاسـتفاده از”only“ كلمـةمعني جملـه و

  .تاس

  )گرامر(  

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »1«گزينة- 142

بسياربارندگيتابستاندركشورمناطقازبرخي: «جملهترجمة
كشاورزيمحصولاتكشت ]امرهمين[كهكننددريافت ميكمي

  » كند.را براي كشاورزان دشوار مي

وشمارش استقابل ،يك اسم”region“ كلمةدرسي:مهم ةنكت
است بايد جمع بستهآمده”some“چون قبل از جاي خالي

شمارشيك اسم غيرقابل”rain“»). 3و 2«هايشود (رد گزينه
 »).4و 2«هاياست و نبايد جمع بسته شود (رد گزينه

  )گرامر(  

----------------------------------------------  

 )روشمحمديعقيل(  »3«گزينة- 143

احساستاخوابيدميساعتچندشبهر: «جملهترجمة
  »باشيد؟داشتهكاملانرژي وسرحالي

”how many“ال در مورد تعداد از عبارتؤبراي سدرسي:مهم ةنكت

  كنيم.استفاده مي
  )گرامر(  

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »2«گزينة- 144

بدتريندرهميشهمنكليدهايكهرسدمينظربه«ة جمله: ترجم
بهاز همهبيشتركهزمانيخصوص بهشوند،ميناپديدممكنزمان
  .»دارمنيازهاآن

  شدنناپديد) 2  كردنگيرياندازه) 1

  وجود داشتن) 4  افتادناتفاق) 3
  )واژگان(  

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »3«ةگزين- 145

شود،نميگرسنهبعداًشودمطمئنكهاينبراي«ترجمة جمله: 
  .»سوپش خوردباهمراهرانانتكهسه

  كيسه) 2  ) فنجان1

  بطري) 4  تكه) 3
  )/ گرامرواژگان(  

----------------------------------------------  
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 )روشعقيل محمدي(  »4«گزينة- 146

خطر انقراض دارايمعرضهاي دري از زبانبسيار«جمله:  ةترجم

فردي هستند كه براي دركهاي فرهنگي منحصربهدانش و سنت

  .»هستندتاريخ بشر بسيار ارزشمند

  ، در دسترسموجود) 2  ناشنوا) 1

  فرهنگي) 4  راستگو) 3

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

  :2ترجمة متن درك مطلب

برقرارارتباطيكديگرباآنكمكبهكهاستايوسيلهنزبا

ها،ايدهتادهدميراامكاناينمابه )زبانآن (. كنيممي

. بگذاريماشتراكبهخوداطرافيانبارامانتجربيات واحساسات

يااسپانياييانگليسي،ماننددارد،راخودخاصزبانيفرهنگهر

همچنيناماباشد،دشوارتواندميجديدزبانيكيادگيري. چيني

قادرراماآن (زبان). باشدانگيزهيجان وبخشلذتتواندمي

 وباشيمداشتهتعاملمختلفهايمكانازافراديباتاسازدمي

  .بياموزيمهاآنفرهنگمورددر

ديگرانباتادهدميراامكاناينمابهزيرا ،استالعادهفوقزبان

 وتجربياتدركيديگرزبانبهكردنصحبت. كنيم ربرقراارتباط

كندميكمكمابههمچنين. كندميترآسانراهاآنهايديدگاه

مختلفهايفرهنگازمردميبا وكنيمپيداجديديدوستان

  .كنيمبرقرارارتباط

براساسكلمات. باشدپيچيدهبسيارتواندميزبانحال،اينبا

معانيتوانندميكنيدميصحبتاوباكهشخصييامكان

ايالاتدر»فوتبال«كلمةمثال،براي. باشندداشتهمختلفي

براين،علاوه. استانگلستانازمتفاوتچيزيمعنايبهمتحده

ياادبانهبي ،فرهنگيكدراستممكنكلماتازبرخي

قابل وخوبكاملاًديگريفرهنگدراماشوند،ديدهنامناسب

 .تندهسقبول

 )روشعقيل محمدي(  »1«گزينة- 147

  »اصلي متن چيست؟ ةايد«ترجمة جمله: 

  »زباناهميت«

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »2«گزينة- 148

با توجه به متن، يادگيري يك زبان جديد مهم«ترجمة جمله: 

  ... .»زيرا ،است

 »ياد بگيريدهاي مختلففرهنگدربارةكندما كمك ميشبه«

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »1«گزينة- 149

در(پيچيده) ”complex“دارزيرخطةكلم«ترجمة جمله: 

ترين(دشوار) نزديك ”difficult“ از نظر معنايي به »3«پاراگراف

  .»است

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »3«گزينة- 150

يك از موارد زير يك چالشبا توجه به متن، كدام«ترجمة جمله: 

  »در يادگيري زبان است؟

 ».توانند معاني مختلفي داشته باشندكلمات مي«

  )درك مطلب(  
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